

ПАМЯТИ АЛЬФРЕДА ЛЬВОВИЧА КОСТЮЧЕНКО



15 августа 2004 г. после тяжелой и продолжительной болезни скончался видный отечественный анестезиолог-реаниматолог, лауреат Государственной премии, доктор медицинских наук, профессор, полковник медицинской службы в отставке Альфред Львович Костюченко. Закончилась наполненная творческими свершениями жизнь ученого, врача, человека, до конца оставшегося преданным своему профессиональному долгу.

Родился А. Л. Костюченко 7 июля 1937 г. в г. Золотоноша Черкасской области.

В 1960 г. окончил с золотой медалью Военно-медицинскую академию. С 1960 по 1964 г. проходил службу в должности начальника хирургического отделения гарнизонного госпиталя. В 1964 г. поступил, а в 1967 г. закончил адъюнктуру при кафедре госпитальной хирургии Военно-медицинской академии.

После окончания адъюнктуры в 1966 г. занимал должности старшего ординатора, преподавателя, старшего преподавателя — начальника отделения реанимации и интенсивной терапии клиники госпитальной хирургии Военно-медицинской академии. После увольнения из Вооруженных Сил СССР Альфред Львович продолжил работу в должности начальника отделения реанимации и интенсивной терапии кафедры факультет-

ской хирургии, а с 1990 г. — в должности профессора-консультанта Клинического центра экстракорпоральной детоксикации Военно-медицинской академии.

В 1969 г. защитил кандидатскую диссертацию "Профилактика и лечение дыхательной недостаточности после резекции легкого", в 1984 г. — докторскую диссертацию "Интенсивная терапия после резекции легкого".

В 1975 г. ему присвоено ученое звание доцента, а в 1987 г. — профессора.

Область научных интересов Альфреда Львовича была чрезвычайно широкой и разнообразной: медицина критических состояний, патогенез и лечение сепсиса, вопросы интенсивной терапии в торакальной, сердечно-сосудистой, гнойно-септической и абдоминальной хирургии, клинической трансфузиологии и аферентной терапии.

А. Л. Костюченко автор и соавтор более 300 опубликованных работ (23 монографии, 3 руководства, 3 справочника). Принадлежащие ему монографии посвящены интенсивной терапии в торакальной хирургии, основам реаниматологии, послеоперационной интенсивной терапии, интенсивной терапии септического шока, инфузионно-трансфузионной терапии в хирургии, неотложной панкреатологии (1994 г.), энтеральному питанию в интенсивной медицине, военно-полевой хирургии. Под его руководством были подготовлены и защищены 3 докторские и 5 кандидатских диссертаций.

А. Л. Костюченко неоднократно избирался председателем Правления Ленинградского общества анестезиологов-реаниматологов, являлся членом Правления Российского общества анестезиологов-реаниматологов, председателем Правления Санкт-Петербургского отделения Международной ассоциации специалистов по аферентным и физико-химическим методам лечения в медицине, вице-президентом Санкт-Петербургской ассоциации специалистов по искусственному питанию.

В апреле 1990 г. за разработку методики диагностики и патогенетической терапии инфекционно-токсического шока у хирургических больных А. Л. Костюченко с коллективом авторов была присуждена Государственная премия Российской Федерации.

Альфред Львович обладал высоким интеллектом, обширным багажом профессиональных знаний и навыков врачевания. Свою тяжелую болезнь он переносил мужественно, оставаясь добрым общительным человеком, сохраняя творческий потенциал.

Редакция журнала "Анестезиология и реаниматология" выражает соболезнование родным и близким Альфреда Львовича Костюченко